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BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Doctoraatstudenten met een handicap of functiebeperking  -  Bijzonder statuut

Doctoraatstudenten met een functiebeperking of handicap kunnen een bijzonder statuut 
toegekend krijgen. Dat statuut moet door de doctoraatstudent worden aangevraagd bij de 
universiteit waar hij of zij ingeschreven is. De student kan met het statuut een beroep 
doen op faciliteiten, die worden toegekend op maat en nood van de desbetreffende student.

1. Welke criteria worden gehanteerd door de universiteiten om te bepalen of iemand een 
functiebeperking of een handicap heeft? Zijn er algemene gemeenschappelijke criteria 
die door alle universiteiten worden gehanteerd? Graag een overzicht.

2. a) Heeft de minister weet van mensen die een bijzonder statuut hebben wegens hun 
functiebeperking of handicap, maar toch geen recht hebben op bijzondere 
faciliteiten? 

b) Bij weigering van een faciliteit kan de student intern beroep aantekenen bij de 
instelling. 

Hoeveel beroepen werden tegen de weigering van faciliteiten aangetekend? Graag 
een overzicht per provincie voor de voorbije 3 jaar, met onderscheid tussen de 
ontvankelijk en onontvankelijk verklaarde beroepen.

3. Als de interne beroepsprocedure geen uitkomst biedt, kan de student bij Unia terecht. 

Kan de minister een overzicht geven van alle doctoraatstudenten die na het doorlopen 
van een interne beroepsprocedure contact hebben opgenomen met Unia voor 
bemiddeling of juridische bijstand? Graag een overzicht per provincie voor de voorbije 
3 jaar.

4. Is er over deze materie al overleg gepleegd tussen de minister en belangengroepen? 
Zijn er uit deze gesprekken bepaalde initiatieven ontstaan? Zo ja, met welke groepen 
was er overleg en welke initiatieven overweegt of ondernam de minister?

5. Heeft de minister weet van individuele klachten van doctoraatstudenten met een 
functiebeperking? Indien er meerdere individuele klachten zijn, zijn er dan 
gemeenschappelijke soorten klachten? Hoe wil de minister met deze klachten omgaan?

6. Heeft de minister weet van doctoraatstudenten die geweigerd worden wegens hun 
functiebeperking? Vindt de minister het nodig dat hier nog initiatieven worden 
genomen? Zo ja, welke?

7. Hoeveel bijzondere statuten wegens functiebeperking of handicap worden toegekend 
voor de periode van ten hoogste één academiejaar? Hoeveel van dergelijke statuten 



worden toegekend voor de volledige studieloopbaan? Graag een overzicht per 
provincie, voor de voorbije 3 jaar.

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (350), Ben Weyts (327)



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 327 van 9 februari 2022
van BRECHT WARNEZ

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Hilde Crevits, Viceminister-
president van de Vlaamse Regering, Vlaams minister van Economie, Innovatie, Werk, 
Sociale Economie en Landbouw.


